

# 夏寶龍會見香港特區律政司副司長張國鈞一行 中央堅決支持香港法院依法獨立審判



▲6月13日上午，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見了香港特區政府律政司副司長張國鈞一行。



▲夏寶龍強調，香港法治的「金字招牌」是由包括各級法官在內的香港司法法律界全體共同努力打造和維護的。

【大公報訊】6月13日上午，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見了香港特區政府律政司副司長張國鈞一行。

夏寶龍對香港特區政府律政司在全面準確貫徹「一國兩制」方針、堅定維護國家安全、努力提升香港法治水平、保障促進香港長期繁榮穩定等方面發揮的重要作用給予充分肯定。他表示，香港是全球法治水平最高的地區之一。中央堅定支持香港保持普通法制度，支持香港完善特區司法制度和法律體

系，支持香港建設亞太區國際法律及解決爭議服務中心、區域知識產權貿易中心，充分發揮法治優勢，推動香港經濟高質量發展，助力強國建設、民族復興。

### 司法界共同打造法治「金字招牌」

夏寶龍強調，香港法治的「金字招牌」是由包括各級法官在內的香港司法法律界全體共同努力打造和維護的。一直以來，香港特區各級法官秉持無懼、無偏、無私、無欺

的精神，為維護香港法治、維護公平正義、維護國家安全發揮了重要作用，表現出捍衛國家和香港根本利益、捍衛「一國兩制」、捍衛香港法治的堅定決心意志，對此應予充分肯定。中央將堅決維護香港的法治尊嚴和法官尊嚴，堅決支持香港法院依法獨立進行審判，堅決保障香港法官和司法人員的合法權益。我們完全相信香港司法法律界一定能團結一致，堅守法治理念，恪盡職守，為推動香港由治及興作出應有貢獻。

【大公報訊】駐港國家安全公署發言人6月13日發表談話，對近日辭任香港特區終審法院非常任法官的英籍法官 Jonathan Sumption 誣毀香港國安法治表示強烈不滿和嚴厲譴責，強調堅定支持香港特區捍衛法治精神和法治環境。

發言人指出，通過立法維護國家安全是世界各國通例、國際社會共識。香港國安立法有力維護特區憲制秩序，牢固構建起香港國安法治體系，堵塞了維護國家安全的法律漏洞，依法懲處極少數害群之馬，護佑最廣大香港居民的權利和福祉。正是在香港國安法的保障下，香港法治得到捍衛，正義得到伸張，行政、立法、司法機關在基本法的軌道上有序高效運行，經濟社會發展空間更加清明廣闊，香港法治獨特優勢愈加彰顯，廣大香港市民和外國在港居民的各項合法權利和自由在更加安全的環境中得到更好保障。事實勝於雄辯。今日香港國安法治正本清源，國安治理重回正軌，天經地義、無可指摘，任何人都不能打着所謂的「民主」、「自由」、「人權」的幌子從事違法活動並企圖逃脫法律制裁；任何人罔顧事實、顛倒黑白對已判或未判國安案件妄加評論、誣毀抹黑，都是對法治精神的嚴重踐踏。

### 嚴厲譴責辭任法官言論

發言人表示，香港特區依法擔當維護國家安全憲制責任，特區司法機關依法獨立審理有關國安案件，有力捍衛法治尊嚴和法理公義，得到香港同胞和國際社會廣泛支持。特區國安法官堅定恪守職責，全面準確實施香港國安法和香港國安條例，以事實為依據、以法律為準繩、以證據為核心定罪量刑，程序正義、實體公正、不容污蔑。Jonathan Sumption 背離專業精神、喪失品行操守的荒唐行徑，終將成為其難以洗刷的人生污點。任何企圖與包藏禍心的政治勢力沆瀣一氣，炮製歪理謬論，肆意造謠煽惑，在鐵的真相和法治權威面前只能是螳臂當車、自取其辱。

發言人強調，中央貫徹「一國兩制」方針初心不改，支持香港保持普通法制度始終如一，依法施行國安治理堅定不移。駐港國家安全公署堅定支持香港特區捍衛法治精神和法治環境，堅決支持特區國安法官依法履行職責，並將高度警惕包藏禍心的厥詞亂語和台前幕後的操縱之手，有力反制外部勢力的威脅詭詐，與特區一道共同築牢護航「一國兩制」行穩致遠的安全屏障。

## 國安公署：堅定支持特區捍衛法治

## 中聯辦：香港法治不容詆毀 香港法官不容污蔑

【大公報訊】中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人6月13日發表談話，堅決反對和強烈譴責英籍法官 Jonathan Sumption 攻擊抹黑香港法治言論。

發言人指出，Jonathan Sumption 辭任香港特區終審法院非常任法官後，公開發表文章抹黑香港法治、誣毀香港司法、誣毀香港法官，完全是信口雌黃、刻意造謠，是嚴重失實、失德、失信的惡劣行徑。他公然違反不評論待決案件原則，攻擊法官同儕判決，妄議尚未審結案件判決，違背法官職業道德。他肆意誣毀全國人大常委會制定及解釋香港國安法的正當性，嚴重背離其就任非常任海外法官時的誓言。Jonathan Sumption 的荒誕言論與法官操守和專業精神離題萬里，而與外部勢力對香港法治的攻擊同出一轍，充分說明他心甘情愿充當英國政治操弄工具，徹底淪為外部勢力干擾破壞香港安全穩定的馬前卒。

發言人指出，香港法治不容詆毀。回歸以來，香港法治水準不斷提升，廣受國際社會讚譽。如果說香港法治面臨什麼問題的話，那最大的問題就是香港司法受到外部勢力的公然干預、破壞，包括威脅、恐嚇制裁香港法官等毫無底線

的行徑。Jonathan Sumption 抹黑香港法治，與最近一段時間羅奇唱衰香港國際金融中心、英國政府對付香港駐倫敦經貿辦職員及美國政客叫囂撤銷香港駐美經貿辦特權地位以打擊香港國際化地位，相互策應。外部勢力妄圖傷害香港國際金融中心地位、良好法治環境和國際化優勢的狼子野心，昭然若揭。

發言人指出，香港法官不容污蔑。香港特區的司法制度受基本法保障，法院獨立進行審判，不受任何干涉。所有法官和司法人員謹守司法誓言，以無懼、無偏、無私、無欺的精神，嚴格根據法律原則，維護司法公義。法官獨立公正地履行司法職責，不受任何干涉，從未聽說有任何人



▲隨着國安法和特區維護國安條例的實施，香港的安全和穩定得到有效保障。

干預法庭審判的情況。Jonathan Sumption 辭職後，David Neuberger 等海外非常任法官均表示相信香港司法獨立，將繼續支持香港司法機構，支持香港法治。Jonathan Sumption 沒有參與處理有關案件、不知悉審理過程，靠臆想猜測污蔑香港法官、攻擊香港司法的獨立性，不外是想配合外部勢力，向審理有關案件的法官施壓。

### 國安條例更有效保障香港

發言人指出，香港已經實現由亂到治，隨着香港國安法和特區維護國安條例的實施，安全和穩定得到有效保障的香港，將匯聚更多世界級法律人才。我們完全有理由相信，香港司法機構和法律界將繼續齊心協力維護香港法治和司法獨立，不斷擦亮香港法治「金字招牌」。

發言人強調，任何外部勢力欲借政治施壓本國法官而干預香港司法、破壞香港法治的圖謀注定不能得逞，只會讓國際社會和廣大香港市民更加看清其畏懼香港國安執法、忌憚香港法治發展的醜惡嘴臉。我們敦促英國政府和政客立即停止這種干預中國內政和香港事務的醜惡行徑，否則只會淪為國際社會的笑柄。

## 外交公署：懲奸除惡天經地義 特區執法不容指摘

【大公報訊】針對英國外交發展部國務大臣特里維廉和美國、德國個別議員在社交媒體上發表言論，公然指責香港特區政府維護國家安全的正當措施，誣毀特區法治，為反中亂港分子鳴冤叫屈，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。發言人強調，香港是法治社會，任何人都沒有法外特權，包括新聞自由在內的任何權利自由都不能突破國家安全的底線。特區政府

依照香港國安條例，履行維護國家安全職責，指明針對有關潛逃者施行的措施，於法有據、程序正當、合情合理、不容指摘。

發言人指出，羅冠聰等長期從事反中亂港活動，逃竄海外後仍挾洋自重，夥同亂港組織公然乞求外部勢力干預香港事務，甘願充當個別國家亂港過華的「馬前卒」，其所作所為是徹頭徹尾的違法犯罪活動，嚴重危害國家安全，嚴重損害

香港根本利益，嚴重衝擊「一國兩制」底線，絕非個別國家吹噓的所謂「民主運動人士」，必須對其嚴懲不貸。發言人重申，有法必依、違法必究是香港法治的基本原則，香港事務純屬中國內政。我們敦促有關國家恪守國際法原則和國際關係基本準則，切實尊重中國主權和香港法治，立即停止插手干預香港事務，不為亂港分子提供「避風港」「庇護所」。

## 政界：體現中央堅定維護「一國兩制」決心

【大公報訊】香港各界人士紛紛表示，中央對香港法治的堅定支持，體現了中央維護「一國兩制」的決心，為香港的繁榮穩定提供根本保障。

香港全國人大代表黃冰芬認為，中央對香港法治和司法界高度重視和支持。她感受到，香港的法治建設是「一國兩制」方針順利實施的重要基石。多年來，在中央的全力支持下，香港司法機構和法官依法獨立行使職權，充分體現了「一國兩制」的制度優勢。中央也堅決維護香港法官的尊嚴和地位，這不僅是對香港司法界的肯定，也體現了中央全力維護「一國兩制」的決心，為香港的繁榮穩定提供根本保障。

全國港澳研究會理事、法學教授傅健慈表示，夏寶龍主任的談話顯示中央對香港的關愛和肯定，具有指導性、鼓勵性、實踐性，意義重大。法治、人權自由和司法獨立是香港的核心價值，中央堅定支持香港保持普通法制度，支持香港完善特區司法制度和法律體系，支持香港建設亞太區國際法律及解決爭議服務中心、區域知識產權貿易中心，充分發揮法治優勢，推動香港經濟高質量發展，助力強國建設、民族復興。他呼籲香港法官團結一致，共同努力擦亮香港的「法治金字招牌」。

### 司法機構依法獨立行使職權

立法會議員、執業律師周浩鼎指出，夏寶龍主任讚揚香港法治高水準，更反映中央政府認同香港法官無畏無懼嚴格依法獨立審判案件，亦表達了對香港法治充滿信心。在促進香港法治，進一步鞏固香港作為亞太區法律爭議解決中心的地位方面，周浩鼎建議特區政府可以繼續以多樣方式，加強進行更多對外法律交流。

【大公報訊】記者報導：國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在北京會見律政司副司長張國鈞一行。多位香港法律界、政界人士指出，夏寶龍主任高度讚揚香港司法法律界對香港法治「金字招牌」的貢獻，重申中央堅決維護香港的法治尊嚴、法官尊嚴、司法獨立，體現了中央維護「一國兩制」的堅定決心。



《教育佳》第82期 今日隨報附送



Table with lottery results: 六合彩攪珠結果, 頭獎: 1注中, 二獎: 7注中, 三獎: 302.5注中, 下期多寶/金多寶獎金.